11月12日,成都中小学将迎来首个秋假,加上 周末可以连休5天。这意味着11日下午放学后,已 经有家庭"在路上"了。

"买了24张动车票,一家三口出发特种兵旅行。" 11日,一位成都小学生家长在社交平台分享了自己 的"硬核"操作:利用5天时间,去重庆东北部深度 游。对此,不少网友认为,当家长开始卷假期,其实 是"教育的觉醒"。

24张动车票 打卡渝东北多个知名景点

成都东至重庆北、 重庆北至奉节、奉节至 巫山、巫山至云阳、云阳 至万州,这是一趟通过 高铁连接的秋假之旅。 这一路,可以打卡人民 币上的"夔门天下雄", 近距离感受"两岸猿声 啼不住"的雄风,聆听三 峡移民的烟火故事。

这是成都家长孙女 士策划的秋假行程。"一 听说要放假,挺激动的, 但到底去哪儿玩,纠结了 两天。"一开始,孙女士考 虑飞机出行,查询的是三 亚、深圳等沿海城市,但 又觉得路途上耗去的时 间较多,舟车劳顿。于 是,转而考虑成都周边、 川西或者重庆。"孩子一 直想去打卡人民币上的 景观,三峡之巅提了好多 次了。"在征求了孩子意 见后,孙女士开始策划渝 东北之行。

孙女士介绍,三峡 之巅要徒步的话,要考

虑上山的关门时间(下 午1点半关闭赤甲楼检 票口),成都到奉节的动 车要3至4个小时,因此 12日出发去三峡之巅的 话,时间比较赶。"我们 准备11日下午放学后出 发,先到重庆过夜,第二 天从重庆去奉节,比较 科学。"孙女士说,确定 方案后,她开始买票。 因为奉节、巫山、云阳和 万州几个城市都在一条 线上,所以都选择了动

"3个人为什么会人 均8张票呢?这是AI出 的主意。"孙女士说,在 买票过程中,大部分旅 程都有票,但周六上午 从重庆返成都的票需要 候补。孙女士采纳了AI 的方案,先买重庆到合 川的二等座,然后采取 "原车换位"的方式,买 了合川到成都的一等 座,因此这段行程,每人 是2张票。

网友热议 这是家长"教育的觉醒"

记者注意到,对于秋 假的态度,有持不同意见 的家长。一些家长在社 交平台表示,担心孩子中 断学期中的学习氛围,要 了几天,心又收不住了。 有的家长则苦恼,因为上 班不好请假,只能把孩子 托管在学校。

"少年的眼睛藏不 住岁月,但胸中装得下 整个河山。"也有不少家 长认为,秋假就是要去 "看世界","读万卷书, 行万里路"绝对是成长 路上最有益的践行方 式。在古代,文人墨客 将"读行合一"践行到极 致:司马迁20岁起游历 天下,访遍名山大川、古 迹遗址,收集了大量书 本上没有的史料;徐霞 客一生游历34年,足迹 遍布大半个中国,将旅 途中的所见所闻记录成 《徐霞客游记》,成为"千 古奇书";李白"仗剑去 国,辞亲远游",在游历 中写下《望庐山瀑布》 《早发白帝城》等千古名 篇,将自然之景与人生感 悟融为一体。这些例子 都说明,只有将读书与行 路结合,才能让知识"活" 起来,让人生"厚"起来。

有网友认为,当家 长开始卷假期,其实是 "教育的觉醒"。当越来 越多的家长放下"补课" 的执念,选择带孩子去 旅行,我们会发现:最好 的教育,不是"教"孩子 什么,而是"陪"孩子经 历什么。

华西都市报-封面 新闻记者 赖芳杰

浪漫感拉满! 这个婚姻登记处火出圈



新人手牵手走上象征幸福的阶梯。

近日,一段"四川梓潼 一婚姻登记处营造浪漫氛 围"的视频在网络走红。视 频中,婚姻登记处大厅放置 几米高的婚书模型,楼梯台 阶依次刻着祝福语,墙面、 楼梯均采用喜庆的红色设 计。有梓潼网友调侃"后悔 领证太早,想重新体验一 次",而不少外地网友则纷 纷表达羡慕,询问能否跨省 前往领证。

11月10日,华西都市 报、封面新闻记者实地探访 了视频中的梓潼县婚姻登 记处,这是一个集婚姻登 记、婚检服务、家庭辅导于 一体的"一站式"服务中心, 同时创新设置"汉式周制颁 证厅""现代简约宣誓堂"双 场景,配套非遗婚俗展示墙 与婚龄纪念长廊,既有浪漫 氛围又有文化气息。"今年到 目前在这里登记的新人有 1000余对,我们以专业服务 为婚姻幸福保驾护航。"该婚 姻登记处主任肖娟说。

网友点赞 "真的太暖了,甜度超标"

11月10日上午,记者 来到梓潼县婚俗文化产业 园,园区广场上矗立着一个 大大的"囍"字,直接将氛围

走进梓潼县婚姻登记

已实现"全国通办",非四川 户籍的新人凭双方身份证即 可在此办理结婚登记。

工作人员还回应称,该 登记大厅是去年底新启用 的,现在年轻人注重仪式 感,结婚时更加讲究,所以 就对大厅进行了特别设计 布置。新登记大厅投用后, 情人节、七夕等特殊日子前 来领证的新人较多,这里还 可以为新人举行集体婚礼。

"婚俗+" 多维度融合培育甜蜜经济

婚姻登记处主任肖娟介 绍,随着户籍限制取消后,婚 姻登记处对大厅进行了装 饰,营造出浪漫氛围。"没想 到这里成了年轻人喜爱的打 卡地。"肖娟说,年轻人注重 仪式感,这里满足了年轻人 对婚姻仪式感的期待。婚俗 文化展示馆、户外草坪颁证 区,搭配智能叫号、线上预约 系统,实现"登记即打卡"的 仪式感与"服务提效率"的便 捷性兼具,群众满意度从 80%跃升至95%。

"去年有1200余对新 人来此登记,今年截至目 前,已有1000余对新人登 记。"肖娟说,婚姻登记处还 组建了一支以心理咨询师、 婚姻家庭咨询师、婚姻家庭 调解员、律师为主体的专业 团队,定期提供婚姻家庭辅 导服务,为婚姻家庭幸福 "保驾护航"。

"梓潼通过'婚俗+'多 维度融合,培育出了甜蜜经 济。"肖娟说,婚姻登记处只 是婚俗文化产业园的一角, 在婚俗产业园内,还打造了 520米婚姻文化长廊,串联 "古蜀道婚俗""文昌文化婚 仪"等主题展区;产业园内以 婚龄长廊串联婚恋、婚庆、婚 育全链条场景,设立婚俗文 化博览馆,通过实物、图文、 多媒体还原梓潼婚俗演变历 程,年接待新人及游客超5 万人次,让千年婚俗文化可 感、可触、可体验,成功塑造 "梓姻有你 潼心永结"特色 婚俗文旅品牌。

华西都市报-封面新闻



大厅里几米高的婚书模型。

处大厅,墙面、楼梯均采用 喜庆的红色设计,进门处放 置着几米高的婚书模型,上 书"执子之手与子偕老"的 爱情祝福,婚书上方写有 "两姓联姻 一堂缔约 良缘 永结 匹配同称……"的婚嫁 誓言,充满着厚重的文化气 息。象征幸福的阶梯上,从 下至上依次刻有祝福语, "一心一意""两情相悦""三 世良缘"……直至"十全十 美""百年好合""万事如 ,象征婚姻的美好历程。

"真的太暖了,甜度超 标!"有网友评论说。还有 不少外地网友在视频下方 评论区留言,"外地的可以到 梓潼登记结婚吗?"对此,梓 潼县婚姻登记处工作人员回 复,自2025年起,婚姻登记

记者 周洪攀 摄影报道

成都兴隆湖边发现化石

近日,成都市民李先生在兴隆 湖散步时,在湖边的景观石上发现 了化石。"在两块石头上都发现了, 比较惊喜。"李先生说,其中一块化 石保存较好,形状完好,但另一块 风化严重。

李先生拍摄的视频中,可以看

到石头表面有呈现条纹状的突 起。四川省综合地质调查研究所 教授付小方看完视频后表示,李先 生发现的石头上有丰富的生物碎 片,存在多种海洋底栖生物化石, 有的是碎片,其中腕足保存较完 整,"是古生代腕足类化石,但具体 种属还要进一步鉴定。"

付小方介绍,这是生物地层学 鉴定的一类常见的化石,在绵阳北 川、安州区、江油及德阳的绵竹较 为常见。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

四川封面传媒科技有限责任公司舆情 系统和数据服务采购项目中标结果公告

项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司 舆情系统和数据服务采购项目

采购单位:四川封面传媒科技有限责任公司 采购时间:2025年11月

中标人:北京智慧星光信息技术股份有限公司 联系人:尹老师 联系电话:028-86969088

四川封面传媒科技有限责任公司 2025年11月12日